# 从严从实锻造反腐铁军

白城市加强纪检监察干部队伍建设综述

城市晚报白城讯 强化压力传导,把"两个责任"传导到"神经末梢";践行"四种形态",惩处极少数、教育大多数;驰而不息纠正"四风",深入落实中央八项规 定精神;惩治腐败保持高压态势,查办案件数量、案件质量实现历史性突破.

刚刚过去的2017年,全市纪检监察工作蹄疾步稳,成绩斐然。这些成绩的背后,凝聚着全市纪检监察干部队伍的智慧和汗水。

白城市纪委始终牢记"打铁必须自身硬"的要求,适应全面从严治党的新形势新任务,坚持内强素质外树形象,以严和实的标准锻造执纪"铁军",为深入推 进全面从严治党提供了坚强组织保证。

### 从严从实锤炼政治担当

"新一届纪委,要牢记使命,全面履 行好党章赋予的职责,在全面从严治党 的新征程中开拓进取、奋力作为、不负众 望……"市委常委、纪委书记陈岩在市纪 委六届一次全会上代表新一届市纪委班 子作出承诺。

承诺表明决心,行动凸显力度。市纪 委领导班子敢于担当、勇于负责,干在实 处、走在前面、打出样子,推动干部队伍凝

紧跟中央部署,研究落实之策。去年7 月、8月《中国纪检监察报》《人民日报》以 白城市为例报道了吉林省开展扶贫领域 专项检查的做法。这是市纪委坚持各项工 作全面向中央纪委和省纪委看齐结出的 硕果。去年年初,市纪委常委会认真研究 全年工作,印发了分工方案,逐项细化量 化任务,将责任落实到人。对重点工作,市 纪委书记亲自挂帅出征,不仅认真研究审 定方案,还深入一线带队工作;班子其他 成员分工负责,带头狠抓落实。"要加压奋 进、积极进取、力争上游",市纪委班子作

开展约谈述责,传导压力到位。就如

何把责任和压力传导到末梢,市纪委采取 层纪委换届、组建巡察机构、推进派驻机 年初定责、年中督责、年末述责的方式,以 作业化模式落实重点任务。年初,市纪委 书记和副书记就履行监督责任集中约谈 县(市、区)和市直部门纪委(纪检组)负责 人;年中、年末召开述责述职大会,各县 (市、区)纪委和机关各室(部)总结一年工 作,接受书记和副书记点评,对成绩突出 的纪检组、纪检监察干部通报嘉奖。"感到 确实有压力""不做实功不行"……这是全 体纪检监察干部的共同感受。

集中优势力量,全力倾斜一线。借基

构改革的契机,充分考虑年龄结构、知识 结构,配齐配强县级纪委班子;加强巡 察监督,成立了市委巡察办和3个市委 巡察组;采取单独派驻和综合派驻两种 形式,设置17家派驻纪检组,实现对市 一级党和国家机关派驻监督全覆盖。积 极推进国家监察体制改革试点工作,市 县两级监委挂牌成立, 优化干部队伍, 力量向监督审查调查一线倾斜,全市纪 检监察系统监督执纪问责的力量空前

#### 从严从实提升履职能力

是工作中容易混淆搞错的地方",2017年 1月,市纪委组织案件骨干深入五个县 (市、区)纪委举办纪检监察业务培训班,县 乡纪委干部听完辅导后深有感触。这是市 纪委加强干部队伍学习教育的一个缩影。

市纪委机关带头营造学习氛围。市纪 委结合"两学一做"常态化制度化的安排, 把学习党的十九大精神、习近平新时代中 国特色社会主义思想、党章党规党纪纳入 机关党委、党支部学习内容,组织"双月一 考促学",举办党规党纪知识、监督执纪工

"答疑解惑,讲的很实用""很多内容都 作规则竞赛活动,增强了党员干部学习的 在读什么书?""你打算和大家交流哪本书的 市纪检监察系统开展岗位练兵活动,从基 积极性、主动性,也成为检验学习成效的 有效方法。大力加强干部队伍培训,全年 举办执纪审查、信访业务、监督执纪工作 规则、纪检监察信息等专题培训8次,培 训纪检监察干部 980 人次。同时选派 101 人次参加中央、省纪委业务培训,在机关 党员干部中开展"素质双提升大讲堂",由 室(部)负责同志和参加上级纪委培训的 干部作专题辅导,以一人能力提升带动全 体干部能力增长。

学习体会?"在工作闲暇之余,读书成了市纪 委机关干部的话题。为营造良好的读书环 境,市纪委以"书香伴人生"为主题召开读书 汇报会,分期分批组织机关干部交流读书心 得,领导班子成员以身作则,带头读好书谈 体会。市纪委还专门建立了图书室,购买了 纪检监察业务、政治理论、法律知识等书籍 500多册,激发了全体干部读书学习的热情。

加强实践锻炼,推动干部淬火成钢。 针对基层纪检干部办案件能力弱化、监督 推动多读书、读好书形成氛围。"最近你 执纪能力不强等问题,市纪委大力推动全

层纪委选调骨干力量到市纪委上调锻炼、 以案代训;在扶贫领域专项检查、落实中 央八项规定精神专项检查等业务工作中, 由市纪委牵头抽调基层干部和职能部门 业务干部一杆子插到底,开展联动交叉互 检,通过以老带新,帮助能力快速增长。

在一系列"组合拳"的推动下,白城市 纪检监察干部队伍履职意识和能力不断 提升,监督执纪"铁拳"日渐发力。2017 年,全市纪检监察机关查办案件数量、纪 律处分人数分别同比增长16.7%、11.3%。

### 从严从实树立优良作风

纪委并非"保险箱",纪检监察干部也 没有天然的"免疫力"。市纪委坚持多措并 举,以"刀刃向内"的勇气,抓专题教育、抓 制度规范、抓监督管理,严防"灯下黑"。

深入开展"两学一做"学习教育。机 关党委、班子成员以普通党员身份参加 支部学习活动。组织观看"永不停歇正风 反腐"警示教育展览、警示教育片《镜鉴》

《蜕变》,重温入党誓词、观看电影《守边 人》……在一次次教育洗礼中,全市纪检 监察干部的政治意识、大局意识、核心意 识和看齐意识不断增强。

在真心帮扶中砥砺党性。以党建扶贫 为载体,重点开展了"十个一"帮扶活动。 市纪委班子成员和室(部)负责同志全部 吃住在村上,与村民想到一处、干在一起,

共同谋划脱贫富村之策,从无到有帮扶发 展庭院经济、发展村集体经济,协调完成 "柴改电"项目,助力贫困村实现了脱贫, 纪检监察干部在真情服务群众的生动实 践中砥砺了党性,树立了形象,也让群众 的幸福感、获得感更强。

在健全制度中实现严管。严格落实 监督执纪工作规则和省纪委具体办法,

以制度规范纪检监察信访、线索梳理、 执纪审查、案件审理、案件监督管理等 每个重要环节,先后出台制度性文件20 余个。发挥内部监督和群众监督力量, 构建覆盖全系统的监督网络,清除或责 令调离纪检监察队伍4人,维护了干部 队伍的纯洁。

/ 柯岩 王鸿鹤 报道

# 白城市将举办元宵节灯展

2月27日农历正月十二在市民广场开展 持续至3月4日农历正月十七结束,为期6天

了 2018 年元宵节灯展协调会。

记者从会议上了解到,为丰富全市人民 群众节日期间文化生活,市委、市政府决定 举办 2018 年元宵节灯展。本次灯展主题为 "民风民俗繁荣兴盛", 灯展将于2月27日

城市晚报白城讯 2月6日,我市召开 农历正月十二在市民广场开展,持续至3月 4日农历正月十七结束,为期6天。

> 本次灯展共设立大型灯组15组、分别 由市政府、各县(市、区)以及我市多家大型 企业承担灯组的制作, 灯组内容主要反映 我市经济社会发展、自然风光、民风民俗

形象化的形式, 充分展示我市深入贯彻党 的十九大精神和习近平新时代中国特色社 会主义思想, 在扶贫开发、老城改造、经济 建设、生态建设等方面取得的丰硕成果。

为了切实落实好本次灯展的各项工

等。本次灯展的最大亮点,就是以艺术化、作,市政府专门召开了这次协调会,要求 各相关部门统一思想,充分认识元宵节灯 展活动的重要意义,精心组织,加强领导, 制定好各项工作预案、做好基础保障、加 强安全保卫等,为活动顺利开展提供坚实 / 记者 张风 报道

## 发展养殖业 撑起一片天

城市晚报白城讯 冰南市人大代表、 宇恒牧业有限公司总经理丁洪涛白手起 家创业,把一个濒临倒闭的养猪场经营成 为一个年出栏商品猪万头以上,年出栏种 猪 2 万头,年创利润 1400 万元的标准化 大型原种猪繁育公司,并带动周围企业和 农户走上养猪致富之路。

丁洪涛是一位复员转业军人,中等身 材,皮肤黝黑,举止稳重。安定镇村民一提 起他,无不竖起大拇指,称赞他头脑活泛。

2003年,养猪市场行情不是很景气,可丁 洪涛却决定兴办一个养猪场。经过深入细 致了解,他认识到周边的猪场之所以倒闭 或经营不善, 根源在于信息流通不畅、缺 乏技术、饲养成本高、周期长等。找到了病 根,丁洪涛也找到了兴业的良方和信心。

'养猪是一个技术含量很高的项目, 谁占领了技术的制高点,谁才能赚到钱。 丁洪涛说。因此,他经常到外地参加养猪 专业技术培训,并到兄弟企业交流学习,

不断丰富专业知识,开拓工作思路,提高 服务能力。他多次邀请专家,给员工解答 营养管理、疫病防治、发展动态等方面的 难题。为提高养猪场的市场竞争力和发展 潜力,丁洪涛建起良种猪繁育基地。为保 证纯种猪的质量,陆续购进420头种猪和 母猪,进行繁育。商品肉猪充分利用了杂 交优势,猪苗体形好、长速快,瘦肉率高, 每头重90公斤猪出栏日龄为150天,胴 体瘦肉率为64%,市场供不应求。

公司取得了长足进步,丁洪涛退伍军 人本色不改,带动周围群众养猪致富劲头 更足了。他为安定镇周围养猪专业户提供 服务,无偿传授技术。从 2004 年起,他从 周围最贫困家庭帮扶无依无靠的老夫妻, 对他们进行了养猪、管理等培训,然后上 岗。如今他们每月有近3000元收入。他还 积极参与社会助学扶贫,多次参加各类公 益活动奉献爱心。

/ 曾庆伟 郭悦 报道